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Antwort der Landesregierung auf eine Kleine Anfrage zur schrift-
lichen Beantwortung 
 
 
 
 
Abgeordneter Hans-Jörg Krause (DIE LINKE) 
 
 
Entwicklung der Waldfläche 
 
Kleine Anfrage - KA 6/8445 
 
 
Vorbemerkung des Fragestellenden: 
 
Der Minister für Landwirtschaft und Umwelt hat in der Landtagsdebatte zur Drucksa-
che 6/3190, „Für eine nachhaltige und multifunktionale Forstwirtschaft in Sachsen-
Anhalt“, festgestellt, dass sich die Waldfläche im Land um 550 ha vergrößert hat. 
 
 
Antwort der Landesregierung 
erstellt vom Ministerium für Landwirtschaft und Umwelt  
 
Vorbemerkung:  
 
Der Minister für Landwirtschaft und Umwelt hat - wie dem Plenarprotokoll 6/68, Seite 
5761 zu entnehmen ist - in der Sitzung des Landtages am 19.06.2014 zur Drucksa-
che 6/3190 wie folgt ausgeführt (Auszug): „Der Wald in Sachsen-Anhalt hat eine gute 
Entwicklung genommen. Laut den Zahlen des Statistischen Bundesamtes hat sich 
die Waldfläche in den letzten 20 Jahren um mehr als 60000 ha auf mittlerweile 
503000 ha erhöht.“ 
 
1. Wie stellt sich der Zuwachs an Wald regional in den Landkreisen dar? Bitte 

den Zuwachs in Hektar und nach Waldflächen aufführen. 
 
Nach Angaben des Statistischen Bundesamtes hat sich die Waldfläche in Sachsen-
Anhalt zwischen 1992 und 2012 um 69300 ha erhöht. 
 
Weitere Angaben zur Entwicklung von Waldflächen werden durch die Bundes-
waldinventuren geliefert, die in einem Turnus von 10 Jahren durchgeführt werden. 
Die Ergebnisse der dritten Bundeswaldinventur werden im Oktober dieses Jahres zur 
Verfügung stehen. Allerdings liefert die Bundeswaldinventur Daten nur für das 
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gesamte Land. Deshalb hat die Forstverwaltung die Nordwestdeutsche Forstliche 
Versuchsanstalt beauftragt, die Daten der Bundeswaldinventur nach 4 Regionen zu 
regionalisieren. Ergebnisse hierzu werden voraussichtlich Ende 2014 vorliegen. 
 
2. Wie stellt sich der Zuwachs an Wald nach Waldarten dar? 
 
In den letzten Jahren hat sich der Anteil an Mischwald und Laubwald im Land 
Sachsen-Anhalt erhöht. Im Herbst dieses Jahres werden nach der Veröffentlichung 
der Bundeswaldinventur Daten des Landes der Öffentlichkeit zur Verfügung gestellt. 
 
3. Hat der Zuwachs an Wald dazu beigetragen, geschlossene Waldgebiete zu 

vergrößern? Wenn ja, bitte Waldgebiete aufführen. 
 
Nein. 
 
4. Wie hoch ist der Anteil an Waldzuwachs auf Rest- und Splitterflächen? 
 
Hierzu liegen keine Kenntnisse vor. Auch die Daten der Bundeswaldinventur werden 
zu diesem Punkt keine Ergebnisse liefern. 
 
 


